
ATA  DA  TRIGESIMA  SEXTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  TERCEIRO  ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
1º Secretário: Vereador MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS
2º Secretário: Vereador ROBERTO CARLOS GAINO 

                                                       Aos vinte e três (23) dias do mês de Novembro  
do ano de dois mil e quinze (2015), às vinte horas (20) horas no Edifício do Paço 
Municipal,  sito  a  Avenida  Dr.  Arnaldo  Ferreira  da  Silva,  441,  nesta  cidade  de 
Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Trigésima sexta sessão ordinária do 
presente  ano  legislativo,  reuniram-se  sob  a  presidência  do  vereador  Antonio 
Marcos Agante Santinelo, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de 
presença: ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO - PMDB; ARI RAMOS DA 
SILVA – DEM; DERCY VARA NETO – PV; MARCIO DE JESUS DO REGO – 
PMDB;  MARCO  AURELIO  GONÇALVES  NOBREGA  DOS  SANTOS  –  PV; 
MARIA  APARECIDA  COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP; 
ROBERTO CARLOS GAINO – PR e SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo 
quorum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. O Presidente 
colocou em votação a ata da 35ª sessão ordinária realizada dia 16 de Novembro 
de 2015, onde a mesma foi  aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se 
para a leitura das matérias constantes do  EXPEDIENTE, sendo:  Projeto de Lei 
Complementar nº 07/2015 – dispõe sobre a taxa de fiscalização de atividades de 
ambulantes e eventuais, encaminhado através do OF. GP nº 232/11/2015 de 16 de 
novembro de 2015.  Projeto  de Lei  nº  60/2015 –  dispõe sobre autorização ao 
Poder Executivo Municipal para celebrar termo de convenio junto a Irmandade da 
Santa Casa de Misericórdia de Chavantes visando o funcionamento e prestação de 
serviço do pronto socorro médico e dá outras providencias, encaminhado através 
do OF. GP nº 231/11/2015 de 16 de novembro de 2015. Of. GP. nº 233/11/2015 
de 16 de novembro de 2015 onde o Prefeito Municipal responde o Requerimento 
nº 39/2015 de autoria do nobre vereador Nestor José de Oliveira.  Requerimento 
nº 41/2015 de 19 de Novembro de 2015 – o vereador Antonio Marcos Agante 
Santinelo REQUER em conformidade o artigo 165,  do inciso VIII  do regimento 
interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor prefeito municipal, requerendo as 
informações que segue: qual o valor dos repasses recebidos anualmente por cada 
uma das entidades abaixo  relacionadas nos anos de 2013,  2014 e 2015? 1 – 
Associação  dos  Pais  e  Amigos  dos  Excepcionais  de  Chavantes  –  APAE;  2  – 
Creche Reino Encantado;  3 – Rede de Voluntários de Combate ao Câncer de 
Chavantes; 4 – Santa casa de Misericórdia de Chavantes;  5 – Associação dos 
Idosos de Chavantes; 6 – Associação Artística ecológica – ECOART; 7 – Legião 
Mirim de Chavantes.  Requerimento nº 42/2015 de 19 de Novembro de 2015 – o 
vereador Antonio Marcos Agante Santinelo REQUER em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor 
prefeito municipal, requer a relação dos professores que já tiveram a progressão e 
grau no ano de 2015.  INDICAÇAO Nº 34/2015 de 19 de novembro de 2015 de 
autoria do nobre vereador Antonio Marcos Agante Santinelo – INDICA conforme 
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artigo 170 do regimento interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficiado 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que estude a possibilidade de 
abrir processo licitatório para a venda dos equipamentos inservíveis do munícipio 
de Chavantes e aqueles que possivelmente serão licitados nos próximos anos.  
INDICAÇAO Nº 35/2015 de 19 de novembro de 2015 de autoria do nobre vereador 
Antonio  Marcos Agante  Santinelo  –  INDICA conforme artigo  170 do regimento 
interno desta Casa a vossa Excelência que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito  Municipal  para  que  estude  a  possibilidade  de  nomear  dentre  os 
funcionários públicos um controlador interno. Convite. EMEIF Wilson Nogueira, o 
formandos da pré-escola I, II e III convidam para a solenidade de formatura a ser 
realizada no dia 27 de novembro de 2015 às 19 horas no Centro Cultural Wadia 
Mansur. Deliberado favorável, os documentos foram enviados para os respectivos 
destinos. Como não há mais matéria para o Expediente passamos ao Tratamento 
ao PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e 
ao GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse publico. Fez 
uso da palavra no  Pequeno e Grande Expediente o nobre vereador  Sebastião 
Guilmo. Senhor presidente, senhores vereadores, senhores presentes e mais os 
que nos acompanham via internet. Senhor presidente, fazendo uso da palavra do 
expediente a cerca do interesse publico é só pra falar de um assunto só senhor 
presidente. É a respeito do nosso trevo que o DER colocou umas manilhas deixou 
lá  uns  enormes  de  uns  buracos  coma  chuva  e  enquanto  não  acontecer  um 
acidente eu garanto pra vocês que eles não vão vir dá conta daquilo ali. Porque 
Chavantes é desse jeito só vai na base da paulada e de tanto cobrar, parece que é 
uma cidade esquecida do resto do mundo. Eu acho que o DER tem que saber que 
esta cidade ela faz parte do Estado de São Paulo e do Brasil  e paga os seus 
impostos e tudo aquilo que acontece com seus veículos são cobrados através de 
multa e em todo direito como todos outros cidadãos tem de trafegar com seus 
veículos. O trevo está um buraco tremendo lá, cheio de água, pessoas viram ali no 
momento da chuva vai acabar caindo dentro daquela lagoa, então quero deixar 
registrado aqui  senhor presidente, porque se amanhã acontecer qualquer coisa 
nesse estilo e Deus que ajuda que não aconteça, porque são vidas que vão e não 
volta,  como nós falamos aqui  no dia  da audiência publica,  pessoas que foram 
embora por causa de estrada ruim, trevos mal feito, falta de sinalização, falta de 
fiscalização, agora ali está à mesma coisa, desde que abriram há vários meses 
atrás, entregaram o trevo, mas de uma certa maneira tão ruim que seria melhor 
que tivesse interditado, porque vai acabar ocorrendo um acidente naquele lugar ali.  
Eu espero que o senhor presidente oficie, mande um oficio de pronta para o DER, 
para  os  seus  responsáveis  virem cuidar  daquele  trevo.  Muito  obrigado  senhor 
presidente.  Fez  uso  da  palavra  no  Pequeno  e  Grande  Expediente o  nobre 
vereador  Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos:  Boa  noite  senhor 
presidente, nobres vereadores, publico presente e os amigos que nos acompanha 
via internet. Peço licença pra falar no pequeno e grande expediente, inicialmente 
gostaria  de  falar  a  respeito  do  projeto  de  lei  complementar  que  trata  de  uma 
reformulação da taxa  dos ambulantes  ressaltando que acho importante  pensar 
nessa reformulação, no entanto temos que pensar numa reestruturação de como 
fiscalizar o serviço dos ambulantes, a forma das taxas, como vai ser feito? Porque 
a gente vem acompanhando essas discussões ao longo de outras gestões e a 
gente sempre acaba na mesma situação, que os ambulantes entram, saem às 
vezes algumas incoerências em relação a taxas. E mais importante o que eu tenho 
visto em elação a não só aos ambulantes, mas principalmente já fiz aqui alguns 
comentários  em outras  ocasiões principalmente  dos ambulantes  que trabalham 
com produtos alimentícios é que a vigilância sanitária parece que não acompanha 
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isso. É lastimável o que a gente tem visto na cidade, alguns ambulantes, acho que 
todos tem o direito de ganhar sim, o seu dinheiro, com seu trabalho vendendo os 
seus produtos, no entendo não tenho visto de uma forma mais efetiva a vigilância 
sanitária. Então a gente tem visto ai trailers, carrinhos, mini trailers, caixinha de 
isopor vendendo coxinha,  vendendo pirulito,  vendendo tudo quanto é tipo,  sem 
nenhum tipo, espetinho na beira da calçada, sem nenhum tipo de fiscalização, e 
depois quem é cobrado nas ruas somos nós. Como há um bom tempo atrás que 
eu me lembre a dona Cida foi reclamada lá da fumaça dos espetinhos da rua e o 
comerciante não quis se manifestar aí a culpa é do vereador. Então acho que a 
culpa tem que ser o seguinte nós estamos cobrando, a prefeitura tem que fiscalizar 
e  não  ter  o  paternalismo,  fazer  a  lei  ser  cumprida,  assim  é  como  com  os 
ambulantes, não adiante eu proteger um e não proteger outro, alguma coisa nesse 
sentido. Em relação ao grande expediente gostaria de salientar a importância da 
reunião de quinta feira, da frente parlamentar, porem ficou muito a desejar o que a 
gente vem sempre comentando aqui, pouco é o interesse da população quando é 
uma causa realmente importante, parece que a rodovia Raposo Tavares não é um 
problema  da  cidade,  não  é  um  problema  de  vida,  não  é  um  problema  da 
sociedade.  Se fosse pra  discutir  outras  coisas,  principalmente  só  parte  politica 
estaria cheia essa Casa aqui, estaria um monte de manifestação na rua, nas redes 
sociais, mas para um bem comum que é a rodovia que vai trazer segurança, como 
foi falado aqui vai possibilitar melhorias pra logísticas de empregos, porque é de 
todos,  foi  falado  aqui,  hoje  as  empresas  vão  pra  locais  que  tem  logísticas 
adequadas pro seu produto e parece que não se pensam nisso e principalmente os 
futuros  candidatos,  com raras  exceções  e  o  ano  que  vem  temos  eleições  aí, 
deveriam estar aqui algum futuros candidatos pra participar porque eles vão fazer 
parte do processo quer seja como vereador ou quer seja como futuro prefeito e eu 
senti falta disso. Agradecer a população que realmente veio aqui compromissada a 
estar participando e que são sempre as mesmas pessoas e essas sim tem o direito 
de nos criticar, porque quando estão num outro lado estão aqui, e quando estão 
também numa causa própria estão aqui, então acho que é de direito aceitar essa 
critica, agora aos que não estão aqui, só querem nos criticar. E pegando o gancho 
do nobre vereador Guilmo, o Nestor falou também na própria frente parlamentar, a 
impressão que dá é que o DER ele só atende o deputado, e a DUKE, porque 
quando  a  Duke  e  o  deputado  pede  eles  arrumam as  coisas,  agora  quando  o 
prefeito, os vereadores e a população pede o DER parece que faz pouco caso, não 
é verdade? Então senhor  Guilmo aposto que se cair  um carro da Duke lá  vai 
resolver o problema, e se cair um carro de algum morador daqui, eu duvido que vai 
ser resolvido esse problema, não gostaria de estar falando isso, mas é a pura 
realidade. Então a gente precisa parar com esse paternalismo e tratar a cidade 
como  deveria  ser  tratada.  Ali  no  trevo  principal  também  com  essas  chuvas 
novamente  está  tendo  alagamento,  constantemente  está  tendo  alagamento,  aí 
metem o pau no prefeito e nos vereadores, nós não temos condições de arrumar 
lá, nós não temos acesso, o prefeito não tem, é o mesmo problema do pontilhão ali 
que foi falado, o problema seríssimo do Irapé. Então o DER vai esperar acontecer 
uma tragédia,  um acidente  trágico  pra  que dai  vamos ver  como é  que faz  as 
coisas, ainda bem que nós temos deputado pra poder cobrar, que é nosso, e que 
agora está próximo, e se não tivesse como que ficaria? Então é nesse sentido. Pra 
finalizar eu gostaria de falar em relação ao mesmo dia, dia 19, e eu tenho sido 
muito criticado pela minha profissão e pela minha postura aqui na Câmara e aí vou 
jogar mais uma no ventilador, que dia 19 de novembro foi dia da bandeira, eu me 
recordo que eu aprendi a cantar os 4 hinos, inclusive o da bandeira, e eu não vi  
nenhuma escola hasteada a bandeira no dia da bandeira, então isso é muito triste,  
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aí na hora de professores, coordenadores, secretaria, educadores que o Marco 
Aurelio é safado, está lá de vereador só pra ganhar dinheiro, isso serve pra ser  
falado, mas hastear a bandeira e cumprir o que é civil,  o que é cívico para as  
crianças  na escola ninguém faz,  então eu assumo realmente o meu papel  de 
vereador aqui não é pra proteger ninguém, é pra fazer o meu papel de vereador e 
cidadão e eu fico muito triste com isso. Fico muito triste porque lembro até hoje, 
porque aprendi a cantar o hino nacional, o hino à bandeira nesse dia, tá certo? 
Então fiquei entristecido de ver como que a gente está perdendo os valores morais  
e éticos da nossa cidade e aí querem cobrar e falar de vereador ainda, tá certo? 
Criticar nos sem poder ter ao menos esse direito, porque eu me lembrei do dia da 
bandeira,  pode  ter  certeza,  poderia  até  estar  sensacionalismo,  postando  em 
facebook, mas não é do feitio e gostaria de falar e deixar registrado aqui. Muito  
obrigado e boa noite.  Dona Cida quer falar,  pois não.  Maria Aparecida Costa. 
Conceda - me essa parte nobre vereador, eu até vou um pouquinho mais além da 
sua fala que não foi só o dezenove de novembro que tivemos uma educação aos 
quais nós aprendíamos o que realmente ser patriota, mas nós tivemos o quinze de 
novembro, passou uma data despercebida, é uma data do Brasil, passou sete de 
setembro esquecida também do Brasil, então diante de tudo isto o que nós temos 
visto é que o patriotismo do nosso pais, mas falando particularmente do nosso 
município, da nossa cidade, das nossas escolas, da nossa educação do município, 
ela esta se perdendo e se perdendo isso o que se espera, espera que teremos sim 
um pais sem historia, nossas crianças já não conhecem mais, nossas pequenas 
crianças elas não tem conhecimento da sua pátria, quinze de novembro, sete se 
setembro,  dezenove  de  novembro  que  eram  datas  realmente  e  eu  concordo 
contigo que eu também aprendi todos os hinos que fazem parte do nosso pais, nós 
cantávamos,  estiávamos  a  bandeira,  estávamos  sempre  ali  como  patriotas  de 
verde, então foi muito bom você ter lembrado e colocado isso em pauta, é muito 
importante  isso,  quem  sabe  no  próximo  ano  será  lembrado  e  retornemos 
novamente o que é  ser patriota, obrigada.  PRESIDENTE:  Acha se inscrito para 
fazer uso da palavra o nobre vereador  ROBERTO CARLOS GAINO:  Boa noite 
senhor  presidente,  nobres  vereadores,  publico  presente  e  pessoal  que  nós 
acompanham via internet. Senhor presidente vim hoje fazer uso dessa tribuna para 
questionar o senhor prefeito municipal em dois temas aqui, terrenos baldios na 
cidade esta uma vergonha isso ai, todo lugar que a gente passa terrenos baldios 
acumulando escorpiões, aranhas, vários munícipes estão me procurando, não sei 
se  procurou  alguns  de  vocês  que  isso  está  vergonhoso,  eu  gostaria  senhor 
presidente que oficiasse o senhor prefeito municipal quais as providencias que ele 
esta tomando sobre os terrenos baldios e quem fiscaliza isso, quem pode nos 
ajudar sobre esse assunto, o segundo item é sobre nosso bosque municipal, por 
infelicidade vou falar assim estive lá ontem, domingo, levando minha família para 
passear e chegando lá encontrei com pessoal de piraju, não conhecia, mas estava 
lá um pessoal de piraju, nossa um lugar tão bonito como esse largado, não sei  
nem como falar, mato cobrindo as trilhas, não tem como andar, depois a gente fala 
Ipaussu, olha o potencial que nós temos nesse bosque e nada é feito, nem uma 
limpeza, eu falo nas trilhas, não adianta limpar o recinto aqui não, onde é visível  
onde a gente passa aqui em cima onde enxerga que está limpo, mas lá no meio 
onde  se tinha  trilha, por que quando éramos pequenos e estudávamos no Ernesto 
íamos fazer trilha naquele bosque, isso me entristeceu muito e o pior de tudo é 
saber que vem aquela família de piraju ali e levantou maior critica sobre aquilo ali, 
eu fiquei com vergonha de falar que faço parte, que sou vereador desse município 
naquele  momento,  fiquei  com  muita  vergonha  do  nosso  município,  do  nosso 
prefeito, do bosque estar desleixado daquele jeito, então eu gostaria que o senhor  
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prefeito  pedisse  para  o  secretario  de  obras  cuidar  com carinho  desse  bosque 
municipal no qual em 2005 junto com Marco Aurelio fomos secretario e cuidamos 
daquele  bosque  com  carinho,  a  gente  deixava  um  funcionaria  cuidando  com 
carinho ali daquele bosque, todas as trilhas limpas e isso infelizmente não vemos 
mais, está perdido no mato, as trilhas acabaram, aquela parte de baixo onde tinha 
churrasqueira, onde tinha outras áreas de lazer lá no fundo acabou, então não 
adianta deixar bonito aquilo em cima onde a gente passa e vê e sim manter a 
manutenção lá em baixo também, é só isso senhor presidente, é só isso senhor 
presidente.  PRESIDENTE:  Acha se  inscrito  para  fazer  uso da palavra  o nobre 
vereador  NESTOR JOSÉ DE OLIVEIRA:  Boa noite  senhor  presidente,  nobres 
vereadores, publico presente, pessoal que nos acompanham via internet, venho à 
tribuna esse noite senhor presidente agradecer o retorno do requerimento que foi 
efetuado dia oito de outubro com referencia a documentação de um ônibus da 
prefeitura municipal, observei que na copia do licenciamento foi licenciado dia treze 
de novembro de 2015 e o vencimento de ônibus e caminhões da se até o ultimo 
dia de setembro, após essa data incide multa e juros e pelo o que me parece esse 
veiculo estava andando com o documento vencido, isso ai é inadmissível por que 
hoje não necessita mais o despachante para fazer o documento e a prefeitura é 
isenta de IPVA e da taxa de licenciamento também, só é obrigatório o DPVAT que 
é o seguro obrigatório e esse documento é preenchido pela internet, fico contente 
desse ônibus agora estar legalizado, é um alerta ao senhor prefeito cobrar dos 
secretários os demais veículos para ver se estão em ordem, por que isso acaba 
gerando  multa  e  juros  para  a  prefeitura,  outro  detalhe  senhor  presidente  com 
referencia a audiência pública na quinta feira o deputado Ricardo Madalena pediu 
para que eu passasse aquelas reclamações que acabei fazendo no evento passar 
para o e-mail dele, eu realmente passei, eu fiz e encaminhei inclusive copia do 
oficio que foi encaminhado ao DER aos cuidados do diretor do Dr Jorge Massataca 
Mori, o que entristece que tem parente dele que mora aqui em Chavantes Júlio 
Mori irmão dele e achava que esse diretor  deveria dar mais atenção para o nosso 
município, eu encaminhei para ele mostrando que realmente foi mandado e isso ai 
inclusive foi um pedido de um munícipe que presenciou diversos perigos naquele 
trevo  principal  de  nossa  cidade,  além  do  alagamento  que  o  nobre  vereador 
comentou aqui existe o problema dos veículos estarem fugindo do radar, aí corre o 
risco do pessoal estarem saindo para a rodovia Raposo Tavares ser atropelados 
por caminhões, a semana passada inclusive acho que um treminhão a noventa por 
hora para desviar do radar fez o contorno no trevo retornando para rodovia, com 
referencia a recuperação ali do trevo onde eu até acho que acataram um pedido da 
Duke mesmo, por que o prefeito já tinha cobrado deles e eles não deram atenção, 
ontem passei por lá e está afundando novamente aquele local ali, por que eles 
colocaram  a  manilha  para  dar  vazamento  de  agua  e  não  esta  vazando,  esta 
ficando alagado ali, então agora  com interferência do deputado Ricardo Madalena 
esse Diretor do DER de Assis tome as devidas providencias, também no meu e-
mail passei para ele a reclamação de que quando ficou interditado a pista ali, a  
rodovia Dr Wanor Torres Bitencourt ficou danificada, inclusive foi encaminhado foto 
também da rodovia antes e depois que foi interditado aquele pedaço que acabou 
com a pista e não é responsabilidade da prefeitura e sim do DER também fazer 
aquela  recuperação  lá,  espero  que  com  a  interferência  do  deputado  Ricardo 
Madalena eles venham cumprir com esse conserto da pista aí, eu até brinquei no 
meu falar na quinta feira que o nobre vereador Marco Aurélio tinha comentado 
aquele buraco na rodovia estava um perigo naquela descida e por sorte fui até 
Ourinhos e na volta, por volta de seis horas verifiquei que haviam tapado o buraco, 
até brinquei que acho que ficaram sabendo que o deputado estaria presente aqui 

5



na região e mandaram imediatamente tapar o buraco lá, que realmente estava um 
perigo  ali,  é  só  isso  meu  falar  dessa  noite,  boa  noite  e  muito  obrigado. 
PRESIDENTE: Ninguém  mais  querendo  fazer  uso  da  palavra,  a  sessão  foi 
suspensa por quinze (15) minutos. Decorrido o intervalo regimental os trabalhos 
foram reabertos.  Feita  a chamada verificou-se que o quorum era o mesmo do 
Expediente,  conforme consta do livro de presença.  Passou-se ao processo da 
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 51/2015 – Estima a receita e fixa a despesa 
do município de Chavantes para o exercício de 2016, em segunda discussão e 
votação, com os pareceres favoraveis das comissões competentes com emendas, 
aprovado por unanimidade em segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 
51/2015 com emenda. Não havendo mais matéria para a Ordem do Dia passamos 
ao  Tratamento  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  da  palavra  nas 
Explicações Pessoais o nobre vereador  Ari Ramos da Silva. Boa noite senhor 
presidente,  nobres  vereadores,  publico  presente,  amigos  que  nos  assiste  via 
internet. Eu queria falar a respeito das casinhas do Irapé, o qual já faz tantos anos 
que o povo tá esperando por essas casas, aonde até hoje muitos já morreram 
esperando essas casas e não conseguiram. E até essas casas sair muitos ainda 
vão morrer pro causa da incompetência que se tem pra fazer umas pouquinhas 
casinhas igual aquelas que estão saindo no Irapé. Hoje a noite estava reunido 
muitos pessoas que pegaram as casinhas pensando em invadir e entrar na casa 
por conta própria porque não tem mais esperança dessas casinhas sair. Porque 
onde  se  viu  hoje  mesmo  eu  estive  lá  e  tinha  três  pessoas  pra  trabalhar  nas 
casinhas, mas todas três paradas porque não tinha um material pra fazer nada, só 
três pessoas trabalhando e não tinha material para as pessoas trabalharem. Eu 
acho que é uma vergonha muito grande para a nossa cidade porque umas poucas 
casinhas daquelas lá e onde se viu um empreiteiro apareceu aí falando que dentro 
de sessenta dias fazia 42 casas, ajeitava lá, deixava pronto 42 casas, eu acho que 
ele errou, ele colocou um zero a menos, que devia marcar seiscentos dias e não 
sessenta,  porque é outro também que pelo jeito  não tem competência,  porque 
quando se fala o certo é cumprir  e eu já estou cansado de ver  promessa não 
cumprida dessas pessoas. Também queria falar a respeito que hoje saiu aqui, não 
lembro  se  foi  o  Gaino,  falou  a  respeito  dos  matos  dos  terrenos  da  cidade,  a 
prefeitura não cuida nem dos terrenos dela como que vai cuidar dos terrenos dos 
outros? Tanto é que você pode ir lá no Posto de Saúde no Irapé, olhar do lado do 
posto que o terreno é da prefeitura e você não consegue entrar lá, daqui uns dias 
as aranhas e as cobras vão começar a invadir o posto lá, porque fica do lado e 
ninguém  toma  providencia  de  uma  coisa  tão  simples,  se  mandasse  qualquer 
pessoa com uma roçadeira e com pouco tempo roçava, mas não, e não sei se é 
incompetência, o que é que faz acontecer numa situação dessa, fica até difícil pra 
nós cobrarmos o terreno dos outros porque se nem o terreno deles eles estão 
tomando providencia. E a estrada de Chavantes para o Irapé  esses dias atrás eu  
ia descendo tinha dois carros parados, parei pra ver o estava acontecendo, e os 
dois carros passaram num buraco na descida do Ferreira e os dois carros furaram 
o pneu. E antes de ontem encontrei outro carro parado, passou em outro buraco lá 
e estourou o carter e tivemos que empurrar o carro para ele poder chegar até o  
Irapé.  Queria  falar  também de  novo  a  respeito  dos  banheiros  da  escola  João 
Baptista que até hoje, há um ano as portas do banheiro estão lá e a incompetência 
é tanta que eles não conseguem colocar as portas no banheiro onde as crianças 
tem que fazer as necessidades lá a céu aberto pra todas as crianças ver. Vamos 
esperar está terminando o ano, eu espero chegar aqui o ano que vem e não ter 
que cobrar de novo porque eu já estou enjoado de tanto cobrar, eu estou com 
vergonha, não sei se eles tem vergonha, não deve ter, porque do tempo que faz 
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que eu estou cobrando e o material está lá, é só colocar o material e eles não tem 
competência  pra  colocar  o  material,  eu  acho  que  é  uma  vergonha  pra  essa 
administração.  Muito  obrigado.  Fez  uso  da  palavra  no  vereador  Presidente 
Antonio marcos Agante Santinelo. Pedir licença aos nobres vereadores falar da 
minha cadeira. Não estive aqui dia 19 tive um compromisso, mas o nobre vereador  
Sebastião  Guilmo  esteve  no  meu  lugar.  Referente  o  que  eles  vem  falando  a 
duplicação, acho que não é duplicação né, não chega duplicação, eu já fui em três 
reuniões. Eu não querem que levem a mal o que eu vou falar aqui, olha nobres 
vereadores nós redigidos por leis, nós temos autarquias, então o que acontece se 
você  chegar  num  plenário  com em cidades  que  eu  fui,  e  falar  de  entes  que 
faleceram na estrada não resolve,  hoje  temos um deputado que está  a  frente 
disso? Temos, só que nós precisamos de coisa mais objetiva, vai gastar quanto? 
Porque tal lugar está fazendo e não começou aqui porque o trecho é principal? 
Então o que acontece vai fazer quantas reuniões? Mais trinta? O que acontece 
com o DENIT, é Jorge né? O DER,  o DENIT era Ricardo Madalena antes de ser 
deputado estadual. O DER vocês tem razão nunca olharam pra nós, então o que 
acontece, ele está próximo de nós, é impossível que uma hora e dez de carro e 
nunca,  não  como vereador  nem quando era  vereador  vi  esse órgão  fazer  um 
planejamento de duplicação nessa pista aqui, agora deparo com reuniões, que o 
presidente do DER está acompanhando. Então é que nem eu falo, vou repetir os 
entes que as famílias perderam se foram, esses não voltam mais, como o nobre 
vereador Nestor falou, e o que vai  acontecer? Até quando vai esperar isso? A 
gente não sabe, porque é fácil falar de vereador, nossa vereador é fácil né, porque 
não  se  mobiliza  e  vai  a  frente  do  DER?  Quando  vai  nas  reuniões  Ricardo 
Madalena está  convidando.  Então acredito  que os próximos não tem interesse 
nenhum, e também não vejo qualidade nenhuma também, espero que essa frente 
parlamentar e que o deputado estadual Ricardo Madalena consiga fazer algo pela 
nossa região. No dia 20 tive uma reunião com o deputado federal Capitão Augusto 
que  vem  também  trabalhando  com  o  deputado  Ricardo  Madalena  e  mais  um 
projeto que vai acarreta as cidades, “de volta aos trilhos”, então bem rapidamente,  
então vai entrar a parte publica, o governo que é a parte dele, a L. L., também vai 
entrar no projeto então vai recuperar uma maquina e recuperar um ou dois vagões, 
então esses vagões eles vão ser  apenas para transporte de passageiros,  mas 
passeio,  aos  finais  de  semana,  como  tem  em  Paraguaçu  Paulista,  e  não  se 
esquecendo a Maria Helena Cadamuro também esteve na reunião,  então esse 
projeto vem junto com a Angra Doce, então essa rota ela sai de Salto Grande, 
Ourinhos, Canitar, Chavantes, Ipaussu. O que as prefeituras vão entrar? Apenas 
com  a  conservação  da  estação,  porque  o  trem  vem,  para,  algumas  pessoas 
descem, vê a parte museu, alguma coisa da cidade e depois continua o passeio. 
Acredito que é um projeto a mais que vai dar certo. E de alguns assuntos que os  
nobres vereadores falaram aí  a  questão de querer  é  uma coisa,  administrar  é 
outra. Já falei no começo do ano duas vezes, não vou repetir porque amanhã eu 
tenho que tocar a vida, e ver outros problemas, mas certas pessoas tinha que ter a 
consciência de que eles não estão fazendo pra eles, não é pra eles, isso é pra 
comunidade. A nobre vereadora Cida Costa alguns meses falou sobre o pessoal 
que fica na praça da Igreja, eu não vi a secretária e nenhuma assistência social 
fazer uma prevenção, pelo menos isso, conversar, então quando a pessoa não tem 
o jeito é melhor sair,  sair, é a consciência, ah o povo vai falar, não adianta o povo 
vai  falar  sempre,  mas  nós  temos  que  solucionar  os  problemas  e  ninguém  é 
insubstituível, tem pessoas qualificadas que pode fazer isso e com muito menos 
pessoal que está lá, então fica  a minha torcida que aconteça alguma coisa boa em 
Chavantes, porque o tempo passa, as pessoas passam, outras vem, não sei com 
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qual qualidade, mas na atual conjuntura a gente não tem nenhuma administração,  
certo? E vejo vereadores aqui brigando, discutindo as vezes chega até perder a 
paciência, a Ari está falando uma coisa seria, mas eu comprovei isso junto com o 
Ari, nobre vereador, amanhã já vai ter um oficio para o prefeito e para os outros 
daquele assunto do Irapé, porque não adianta pedir, não adianta pedir. Vou oficiar 
o DER junto, a pedido do vereador Sebastião Guilmo. E é difícil até falar, quando 
precisam da gente, ligam né, até parece que somos os melhores amigos, mas 
depois não encontra ninguém. É só fica esse lado positivo do Capitão Augusto, 
esse lado positivo do deputado Ricardo Madalena. Só falei isso porque tem que 
ser mais ágil, certo nobre vereador, agilizar mais, porque esse assunto já corroeu 
vários anos, e o DER sabe disso, agora vai amenizar, mas em janeiro, fevereiro 
retorna tudo de novo. É só isso, obrigado pela atenção. Ninguém mais inscrito para 
fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, Convoco os Senhores Vereadores 
para uma Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 07 de Dezembro de 
2015,  às  20  horas,  para  tratarmos  dos  assuntos  em  pauta.  Para  constar,  foi  
lavrado  a  presente  Ata  que  após  ser  lida,  apreciada,  discutida  e  votada,  vai 
seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada.......................................................

 ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO                   MARCO AURELIO GONÇALVES NOBREGA DOS SANTOS 
                Presidente                                                             1º Secretário                                     

                                                               ROBERTO CARLOS GAINO
                                                                  2º Secretário 
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